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Co ciekawego w szkole? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Małgorzata Ptaszek II d 

Aleksandra Rębiś II d 

 

W naszej szkole w pierwszy Dzień Wiosny odbędzie 

się  międzyszkolna II edycja „Mam Talent ”. Naszą 

szkołę reprezentować będą: Agnieszka Pawlik Ic Mał-

gorzata Ptaszek IId,  Mateusz Rębiś III b. 

Życzymy powodzenia i zapraszamy do przeżycia 

tych niezapomnianych chwil razem  z nami. :D 

 

Co nurtuje klasę IId? Jak nazywa się 

okres godowy jeleni ? 
 

 

III dyktando z języka angielskiego zostało roz-

strzygnięte! Mistrzem angielskiej ortografii została 

Weronika Stochmal z klasy 1e. Drugie i trzecie 

miejsce zajęły uczennice z klasy IId: Aleksandra 

Rębiś i  Julia Wójcik. 

 
 

Konkurs fotograficzny także został rozstrzygnięty! 

I miejsca: 

Portret i ruch w sporcie: Sonia Koprowska IIIe 

Krajobraz: Dominika Tyburca IIIa 

Makro: Ania Jaroszek IIc 

Prace wszystkich uczestników można zobaczyć  

w galerii  na świetlicy. Serdecznie zapraszamy. 

 

Wymiana niemiecko-polska już 

w maju !! 

 

Zdobyliśmy II miejsce w piłce siatkowej 

chłopców na szczeblu powiatu. Zawody 

odbyły się 28 lutego w naszym gimna-

zjum. 

 

Szkolny konkurs „Mistrz sudoku”: 

1. Krysia Kalbarczyk III b 

2. Dominika Kuchciak II f 

3. Paulina Mróz Id 

Krysia Kalbarczyk zajęła także pierwsze miejsce wśród 

gimnazjalistów na V Otwartych  Mistrzostwach Sudo-

ku organizowanych przez Liceum Ogólnokształcące 

im. Stefana Czarnieckiego  w Kozienicach.  

Gratulujemy :) 
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Jak zdrowo schudnąć na wiosnę? 

W dzisiejszych czasach wielu nastolatków 

większość swojego czasu spędza przed komputerem, 

szukając tam różnych informacji, a także nawiązują 

nowe znajomości. Wiąże się to nie tylko z przyjemny-

mi doznaniami, ale i z negatywnymi, które mogą na 

długo pozostać w naszej pamięci. Przez nawiązywanie 

właśnie takich znajomości musimy pamiętać o tym, że 

to nadal jest internet i nie mamy pewności, kto się 

znajduje po drugiej stronie. Ale nie wszystkie znajo-

mości muszą tak wyglądać, ponieważ nie każdy czło-

wiek jest taki sam. Istnieje również prawdziwa inter-

netowa przyjaźń, w której ludzie darzą się ogromną 

sympatią i zaufaniem. Rozmawiając ze sobą dzięki 

różnym dostępnym komunikatorom, np. gadu-gadu, 

skype, spędzają dużo czasu w internetowym świecie. 

Dzielą się ze sobą swoimi problemami, poglądami 

a także rozmawiają o sprawach codziennych. Ale nie-

stety, nie wszystko wygląda tak pięknie. Są przyjaź-

nie, które opierają się wyłącznie na kłamstwie i złud-

nych nadziejach, przez które człowiek traci zaufanie 

do innych ludzi. Rozmawiając z daną osobą nie zdaje-

my sobie sprawy z tego, że powierzając jej swoje se-

krety nie  być pewni, iż nie wykorzysta ich przeciwko 

nam. Pamiętajmy o tym, by całego wolnego czasu nie 

spędzać, w Internecie i nie zapominać o codziennych 

obowiązkach i zaniedbywać swoich realnych znajo-

mych, których zawsze mamy blisko siebie. Jednakże 

zdarza się, że nie zawsze zostajemy zrozumiani przez 

nich tak jak przez przyjaciela po drugiej stronie ekra-

nu. Dzięki Internetowi możemy poznać ludzi nawet z 

drugiego końca świata, co umożliwia poznanie kultu-

ry, języka, obyczajów i wielu innych rzeczy. Po dłu-

gim czasie znajomości możemy odważyć się na wy-

jazd do drugiej osoby i zobaczyć, jaka ona jest na-

prawdę i przekonać się, czy było warto poświęcić jej 

swój czas. Jeśli znajomość okaże się warta naszego 

czasu, to może przetrwać długie lata.  

 

 Naszym zdaniem, internetowa przyjaźń to coś 

nowego  i interesującego, więc warto nawiązywać ta-

kie znajomości, ale nie zapominajmy też o realnym 

świecie, bo Internet to dobra rzecz dająca wiele możli-

wości, ale także skrywająca w sobie wiele pułapek. 

Nasza rada:  korzystaj ale z głową!  

 

Paulina Kwiatkowska  i  Martyna  Łasak  III b 

Internetowa przyjaźń 

 Pewnie wiele z was chciałoby zrzucić parę 

zbędnych kilogramów, zwłaszcza że wielkimi kroka-

mi zbliża się wiosna. Większość jednak nie wie jak to 

zrobić. 

 Przede wszystkim należy robić to z rozwagą. 

Pamiętajcie że prawidłowe, bezpieczne chudnięcie 

wynosi 1 kg. tygodniowo. W zrzuceniu kilogramów 

pomaga zbilansowana, urozmaicona i uregulowana 

dieta. Trzeba pamiętać o 4 - 5 posiłkach dziennie. 

Między posiłkami powinniśmy robić 3 - 4 godziny 

przerwy. 

 Zdrowa dieta powinna dostarczać wszystkich 

niezbędnych składników odżywczych. Pamiętajcie 

jednak, że trzeba z nich korzystać racjonalnie, a nie 

w ogromnych ilościach. W diecie powinny przeważać 

produkty takie jak: owoce, warzywa, białe mięso itp. 

Należy ograniczyć słodycze, a białe pieczywo zastą-

pić ciemnym. Ważną częścią diety jest także ilość 

spożywanych płynów (najlepiej wody). Należy pić od 

1,5 do 2 litrów dziennie, ograniczając napoje gazowa-

ne i słodzone, takie jak np. cola. Spośród owoców 

najlepsze przy odchudzaniu są: melony, truskawki, 

cytrusy i jabłka. Niewskazane są zaś 

banany i winogrona ponieważ pod-

wyższają poziom glukozy. Bardzo 

ważnym aspektem diety są także re-

gularne ćwiczenia. Uwierzcie, że nawet codzienne  5 

minut ćwiczeń może zdziałać cuda! 

 Po zakończeniu diety najważniejsze jest, aby 

nie wrócić bezpośrednio do sposobu żywienia i stylu 

życia sprzed odchudzania. Najgorszą rzeczą jaką 

większość osób robi po zakończeniu diety, to powrót 

do starych nawyków żywieniowych i porzucenie ćwi-

czeń. Zaczynają wtedy jeść nieregularnie i bardzo 

szybko zwiększają ilość spożywanego jedzenia. Aby 

nie dopuścić do efektu jo-jo należy stopniowo zwięk-

szać ilość zjadanych kalorii, mniej więcej o 50 kcal 

dziennie.  

 Wszystkim odchudzającym się na wiosnę życzę 

rozwagi i wytrwałości w diecie.;) 
 

 

Dominika Kuchciak II f 
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Kair  tętniąca życiem metropolia, stolica Egip-

tu. W tym niezwykłym mieście kontrastów, w którym 

nowoczesny styl luksusowych hoteli miesza się z mo-

numentalnymi  bryłami starożytnych piramid, miesza-

ją się także pełne przepychu bogactwo i skrajna, nie-

pojęta dla Europejczyków bieda. W Kairze według 

oficjalnych danych mieszka 17,285 mln osób. Ale czy 

na pewno. W Kairze jest bowiem dzielnica zwana 

Miastem Umarłych, gdzie  razem ze zmarłymi współ-

istnieją żywi ludzie. W murowanych i kamiennych 

grobowcach znalazła schronienie biedota, chorzy 

i bezdomni. Żyją w 

grobowcach całymi rodzinami.  Mają tu sklepy, szko-

ły. Tu rodzą się i tu umierają...Kto raz tu zamieszka, 

prawdopodobnie nie ma powrotu do społeczności ży-

wych.  Miasto Umarłych sąsiaduje z luksusowymi 

dzielnicami dla elity. I powiedzcie, czy świat jest 

sprawiedliwy. Więc zanim powiecie, że jesteście po-

krzywdzeni bo rodzice nie chcą kupić wam nowego 

telefonu lub tabletu, zastanówcie się dwa razy.   
 

Karolina Nastula II d 

Świat bez 

W tym numerze udzieliła nam wywiadu laureatka 

wewnątrzszkolnego konkursu fotograficznego -Sonia 

Koprowska z klasy 3e.  

 

1.Co lubisz robić w wolnym czasie? 

Robić zdjęcia, czytać, słuchać muzyki, uprawiać spor-

ty, spotykać się ze znajomymi. 
 

2.Ulubiona dziedzina sportu? 

Jeździectwo, a potem siatkówka. 
 

3.Masz rodzeństwo? 

Nie. 
 

4.Jakie jest Twoje ulubione zwierzę? 

Analogicznie do sportu, czyli koń, ale lubię wszystkie 

zwierzęta : ) 
 

5.Twój ulubiony kolor to? 

To zależy od nastroju ; )) 
 

6.Masz swojego idola? Jeżeli tak, to kogo? 

Nie mam i chyba nigdy nie miałam. 
 

7.Twój ulubiony piosenkarz, bądź zespół? 

Zespoły to Red Hot Chilli Peppers i Florence and The 

Machine, wokalisty nie mam ulubionego. 
 

8.Czy lubisz podróżować? 

Lubię. 
 

9.Ulubione danie? 

Hmmm...dużo ich : ) 
 

10.Jaka jest  Twoja ulubiona piosenka? 

To zależy od dnia. Dzisiaj jest to ,,My Valentine" 

Paula McCartney'a, wczoraj ,,Mad World" Gary'ego 

Julesa 
 

11.Zima vs. Lato? 

Lato!!! 
 

12.Twoja ulubiona aktor-

ka/aktor? 

Johnny Depp, Hugh 

Grant, Brad Pitt, Hugh 

Laurie… 
 

13.Najlepszy film, jaki 

kiedykolwiek widziałaś? 

Chyba ,,Wzgórza namięt-

ności"...ale też ,,Zielona 

Mila", ,,Wzgórze na-

dziei", ,,Incepcja"...nie 

potrafię ocenić, który najlepszy ;D 
 

14.Który przedmiot w szkole lubisz najbardziej? 

Przerwy. A tak serio to polski, chemię i WF. 
 

15.Rzecz bez której nie możesz się obyć? 

W domu? Komputer :D W ogóle? Hmm...to chyba nie 

mam takiej rzeczy  ; ))  Ostatecznie telefon. 
 

16.Co zabrałabyś na bezludną wyspę? 

Beara Gryllsa, jeśli pytanie może mieć formę ,,Kogo". 

A jeśli nie może...to telefon z jakimś mega dobrym 

zasięgiem. 
 

17.Czym kierujesz się w życiu? 

Zasadami. 
 

18.Cecha najlepszego przyjaciela według Ciebie? 

Szczerość, chęć pomocy i wsparcia w każdej sytuacji. 
 

19.Jaka jest Twoja ulubiona gra komputerowa? 

Nie posiadam takiej : ) 
 

20.Czy masz jakieś motto życiowe? Jeżeli tak to jakie? 

Takiego ważnego nie, ale bardzo lubię ,,carpe diem". 

Wywiad przeprowadziła: Monika Matejko II f 

20 pytań do : 
Soni Koprowskiej 
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***** 

Las swym urokiem nas olśniewa, 

Często tu słychać jak jakiś ptak śpiewa, 

Drzewa mu przygrywają, 

Na spacer zapraszają. 

Dlatego, gdy mi smutno i źle, 

Do lasu wymykam się, 

Idę w ciemny las, 

Bo tam inaczej płynie czas. 

Obserwuję i podziwiam dziką zwierzynę, 

Rosnącą malinę, 

Kwitnącą jeżynę. 

Słyszę spokojną muzykę, 

Idze zwierzynę dziką, 

Wszyscy mamy swoje sprawy, 

Nieliczni mają czas zabawy. 

Mrówki z igliwia domy budują, 

Dzięcioł leczy drzewa, 

Chociaż trudne dni, jak ja, miewa. 

Dzięki lasom znów odżywam, 

Wszystkie smutki i zmartwienia gubię.  

Tu mi się humor poprawia, 

Szum drzew optymizmem napawa. 

Gdy wracam do domu, giną już żale, 

Z jarzębiny robię korale. 

Dam je potem mamie, 

Niech i jej w pamięci las zagości. 
Karolina Kurek I d  

 

Liczba Pi 
Podziwu godna liczba Pi 

trzy koma jeden cztery jeden. 

Wszystkie jej dalsze cyfry też są początkowe, 

pięć dziewięć dwa ponieważ nigdy się nie kończy. 

Nie pozwala się objąć sześć pięć trzy pięć spojrzeniem 

osiem dziewięć obliczeniem 

siedem dziewięć wyobraźnią, 

a nawet trzy dwa trzy osiem żartem, czyli porównaniem 

cztery sześć do czegokolwiek 

dwa sześć cztery trzy na świecie. 

Najdłuższy ziemski wąż po kilkunastu metrach się urywa 

podobnie, choć trochę później, czynią węże bajeczne. 

Korowód cyfr składających się na liczbę Pi 

nie zatrzymuje się na brzegu kartki, 

potrafi ciągnąc się po stole, przez powietrze, 

przez mur, liść, gniazdo ptasie, chmury, prosto w niebo, 

przez całą nieba wzdętość i bezdenność. 

O, jak krótki, wprost mysi, jest warkocz komety! 

Jak wątły promień gwiazdy, że zakrzywia się w lada prze-

strzeni! 

A tu dwa trzy piętnaście trzysta dziewiętnaście 

mój numer telefonu twój numer koszuli 

rok tysiąc dziewięćset siedemdziesiąty trzeci szóste piętro 

ilość mieszkańców sześćdziesiąt pięć groszy 

obwód w biodrach dwa palce szarada i szyfr, 

w którym słowiczku mój a leć, a piej 

oraz uprasza się zachować spokój, 

a także ziemia i niebo przeminą, 

ale nie liczba Pi, co to to nie, 

ona wciąż swoje niezłe jeszcze pięć, 

nie byle jakie osiem, 

nieostatnie siedem, 

przynaglając, ach, przynaglając gnuśną wieczność 

do trwania. 

Wisława Szymborska 

 

  Biografia Wisławy Szymborskiej 
 

 Wisława Szymborska urodziła się 2 lipca 1923 

roku w wielkopolskim Prowencie. Była wybitną pol-

ską poetką, która perfekcyjnie potrafiła operować ję-

zykiem poetyckim i ironią. Pokolenie Szymborskiej 

dorastało w okresie historycznych opresji (II wojna 

światowa, niemieckie lagry i sowieckie łagry, stali-

nizm). Ten okres bardzo wpłynął na poetkę. Od 1931 

roku mieszkała w Krakowie, gdzie uczęszczała do 

Gimnazjum s. Urszulanek, potem przyszło jej zdawać 

maturę podczas wojny. Studiowała na Uniwersytecie 

Jagiellońskim filologię polską i socjologię. Jako czy-

telnik-amator zagłębiała się w tajniki filozofii, nauk 

przyrodniczych oraz historii sztuki. 

 W1952-1966 pracowała w redakcji Życia Lite-

rackiego, gdzie przez wiele lat kierowała działem poe-

zji, a do roku 1981 miała stały felieton „Lektury nado-

bowiązkowe”. Wersje książkowe zostały wydane w 

Krakowie w latach 1973, 1981 i 1992. Zadebiutowała 

14 marca1945 roku zamieszczając „Dzienniku pol-

skim” jeden ze swoich wierszy „Szukam słowa”, ma-

jąc zaledwie 22 lata. Pierwszy tomik poezji wydała w 

roku 1952, nosił tytuł „Dlatego żyjemy”. 

 Przez całe swoje życie pisała wiersze, a jej praca 

została doceniona wielokrotnie. Wisławę Szymborską 

uhonorowano Nagrodą Goethego(1991) i Nagrodą 

Herdera (1995), ale... rok 1996 okazał się wielkim 

wydarzeniem literatury i kultury polskiej. "Wielka 

iskro mną" poetka – Wisława Szymborska – została 

laureatką Nagrody Nobla w dziedzinie literatury. Jej 

poezja znalazła drogę do wielkiego świata, okazała się 

uniwersalna, nasycona tradycją a zarazem bardzo 

współczesna. Królewska Akademia uhonorowała Wi-

sławę Szymborską tą prestiżową nagrodą za cało-

kształt twórczości poetyckiej. 

 Dorobek poetycki Wisławy Szymborskiej nie 

jest specjalnie obszerny, poetka napisała zaledwie 

dwie i pół setki poematów. Być może dzięki temu 

ograniczeniu są one prawie wszystkie bez wyjątku 

(Ciąg dalszy na stronie 5) 
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arcydziełami w każdym razie od połowy lat pięćdzie-

siątych należała do ścisłej czołówki polskich i euro-

pejskich poetów. Jej wiersze zostały przełożone na 

wiele języków, między innymi: na angielski, francu-

ski, niemiecki, holenderski, hiszpański, czeski, sło-

wacki, szwedzki, bułgarski, albański i chiński. 

 Szymborska, choć pochodziła z wielkopolski, 

żyła tam tylko 8 lat, reszta jej życia była ściśle zwią-

zana z Krakowem, gdzie mieszkała do końca swej eg-

zystencji. Zmarła 1 lutego 2012 roku 

 
Katarzyna Kowalczyk II f 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tytuł: „Podkręć jak Beckham” 

Autor: Narinder Dhami 

 

Jess Bhamra pochodzi z tradycyjnej 

hinduskiej rodziny. Jej rodzice prze-

prowadzili się do Anglii. Głównymi 

celami życiowymi dla ich córki po-

winny być: nauka hinduskiej kuchni i 

poślubienie miłego hinduskiego 

chłopca. Dziewczyna woli jednak grę 

w piłkę, a jej największym autoryte-

tem jest David Beckham. Prawdzi-

wym wyzwaniem dla niej jest wstą-

pienie do dziewczęcej drużyny futbolowej Hounslow 

Harriers. W dodatku i ona, i jej przyjaciółka z boiska 

Juliette wkrótce uświadamiają sobie, że są zakochane 

w ich trenerze, młodym Irlandczyku Joe'm. Chcesz 

wiedzieć więcej? Zajrzyj do niej koniecznie. Możesz 

ją wypożyczyć z naszej biblioteki szkolnej. : )  

 

Tytuł: „Pamiętnik nastolatki”  

Autor : Andrzejczuk Beata 

„Pamiętnik nastolatki”  to historia pewnej nastolatki, 

która właśnie rozpoczyna swój 

pierwszy rok nauki w gimnazjum. 

Natalia – główna bohaterka książki i 

przede wszystkim jej narratorka 

(autorka pamiętnika) jest zwyczajna 

nastolatką, która boryka się z dość 

zwyczajnymi problemami. Ma ich 

(jak się jej wydaje) dość sporo. 

Pierwszym z nich jest na pew-

no niebanalna rodzina. Drugim, chyba znacz-

nie większym, problemem naszej bohaterki są proble-

my sercowe. Natalia po uszy zakochana jest w Jacku 

choć i do Bartosza z czasem zaczyna „coś czuć” nieu-

miejętność rozszyfrowania własnych uczuć do tych 

dwojga chłopców sprawia, iż Natalia czuje się często 

zagubiona. Czy uda jej się w końcu wybrać jednego z 

nich? I czy w ogóle można kochać dwóch chłopaków 

jednocześnie? To trudne pytania, na które odpowiedzi 

możemy starać się znaleźć w książce. 

 

Tytuł: „Jezioro Osobliwości”  

Autor:  Krystyna Siesicka 

 

Książka opowiada o dojrzewaniu 

młodych ludzi, także  o ich próbach 

pokonywania poważnych proble-

mów. Główna bohaterka nastoletnia 

Marta, jest jedynaczką i mieszka tyl-

ko z matką, Anną. Z kolei Michał 

wychowuje się w rozbitej rodzinie, 

bo ojciec zostawił jego matkę dla 

innej kobiety. Tą kobietą okazuje się 

być Anna. Zatem Martę oraz Micha-

ła połączyła wspólna, dość nietypo-

wa sytuacja. Oboje nagle muszą odnaleźć się w zupeł-

nie nowej rzeczywistości. Jeśli chcesz zobaczyć, jak 

sobie z tym poradzą, koniecznie zapoznaj się z ta lek-

turą. Możesz znaleźć ją w naszej bibliotece szkolnej.  
Anna Barańska II f 

 

 

 

 

 

 

Pani pyta Jasia:  

- Która rzeka jest dłuższa: Ren czy Missisipi?  

- Missisipi.  

- Dobrze, Jasiu. A o ile jest dłuższa?  

- O sześć liter. 

Jaś pyta dziadka:  

- Dziadku, czy leciałeś już samolotem?  

- Tak.  

- A bałeś się?  

- Tylko za pierwszym razem.  

- A później?  

- Później już nie latałem.  

Mały dinozaur pyta mamę:  

- Mamo, a jak umrę to pójdę do nieba?  

- Nie syneczku, do muzeum.  

Anna Barańska II f 

http://www.empik.com/szukaj/produkt?author=Andrzejczuk+Beata&start=1
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Tytuł :  Podróż na tajemniczą 

wyspę 

produkcja: USA [2012]  

gatunek: Przygodowy  

czas trwania: 98 min.  

od lat: 7  

reżyseria: Michael Bostick, Brad 

Peyton  
scenariusz: Brian Gunn, Mark 

Gunn  

Obsada : 

Josh Hutcherson 

Dwayne Johnson 

Vanessa Hudgens 

Michael Caine 

Luis Guzman  

 

Akcja nowego filmu familijnego „Podróż na tajem-

niczą wyspę", kontynuacji światowego hitu z 2008 

roku „Podróż do wnętrza ziemi", rozpoczyna się, 

kiedy młody Sean Anderson (Josh Hutcherson) od-

biera zakodowany sygnał SOS z tajemniczej wyspy, 

której nie ma na żadnej mapie. To wyspa pełna 

dziwnych form życia, złotych gór, niebezpiecznych 

wulkanów i zdumiewających tajemnic. Nowy oj-

czym Seana, Hank (Dwayne Johnson), nie potrafi 

zatrzymać syna i sam też dołącza do wyprawy. Ra-

zem z pilotem śmigłowca (Luis Guzman) oraz jego 

piękną i upartą córką (Vanessa Hudgens) wyrusza 

na poszukiwanie wyspy, aby uratować jej samotne-

go mieszkańca i uciec, zanim fala sejsmiczna zmyje 

wyspę z powierzchni ziemi i na zawsze skryje jej 

skarby."  

 

Tytuł : Gwiezdne wojny: część I 

- Mroczne widmo 3D  

produkcja: USA [1999/2012]  

gatunek: Science-Fiction / Fan-

tasy  
czas trwania: 133 min.  

od lat: 12  

reżyseria: George Lucas  

scenariusz: George Lucas  

Obsada: 

Ewan McGregor 

Liam Neeson 

Natalie Portman 

Samuel L. Jackson 

Ray Park 

Jake Lloyd 

Początek słynnej gwiezdnej sagi. Dwaj rycerze Jedi 

przylatują na planetę Naboo, aby zażegnać konflikt 

z Federacją Handlową. Okazuje, że konflikt jest tyl-

ko przykrywką do inwazji na planetę. Rycerze Jedi 

ratując królową Amidalę zatrzymują się na planecie 

Tatooine, gdzie poznają młodego niewolnika - Ana-

kina Skywalkera. 

 

 

Tytuł : Hugo i jego wynalazek  

produkcja: USA [2011]  

gatunek: Obyczajowy  

czas trwania: 127 min.  

od lat: 12  

reżyseria: Martin Scorsese  

scenariusz: John Logan  

 

Obsada: 

Helen McCrory 

Jude Law 

Christopher Lee 

Frances de la Tour 

Richard Griffiths 

Chloe Moretz 

 

 

Film zrealizowany na podstawie książki Briana Sel-

znicka. Bohaterem jest Hugo-sierota mieszkający 

w korytarzach ukrytych w murach paryskiego dwor-

ca, gdzie jego życie zależy od zachowania anonimo-

wości. Kiedy jednak jego losy zazębiają się z ży-

ciem pewnej dziewczynki/Izabelle/, kochającej 

książki oraz starca prowadzącego na dworcu sklepik 

z zabawkami, jego podziemne życie zostanie zagro-

żone. Tajemniczy rysunek, notes, skradziony klucz, 

mechaniczny człowiek i ukryta wiadomość od nie-

żyjącego ojca Hugona to elementy tworzące szkielet 

tej pięknej historii. 

Anna Barańska II f 

 

Wszystkich zainteresowanych w/w filmami zapra-

szamy do kin. 

Zespół redakcyjny 
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Czy wiesz że? 
 Jeżowiec, morskie zwierzę, zaliczane do typu 

szkarłupni. Na pierwszy rzut oka nic szczególnego: 

koliste ciało pokryte kolcami. Ale to stworzenie 

kryje w sobie „technologię”, która zainspirowała 

konstruktorów do stworzenia rzeczy tak pospolitej, 

że prawdopodobnie  nawet jej nie dostrzegacie. 

Mam na myśli nożyk do papieru. Jego niezwykłą 

cechą jest to, że gdy się stępi, należy odłamać jeden 

segment a pod spodem nóż wciąż jest osty. Wyob-

raźcie  sobie, że jeżowiec „zastosował” takie samo 

rozwiązanie. Dzięki  badaniom  prof. Pupy Gilbert 

z University of Wisconsin poznaliśmy sekret samo 

ostrzących się zębów jeżowca. 

 Zęby jeżowca stale rosną i stanowią biomine-

ralną mozaikę słupkowych i tabliczkowych krysz-

tałów kalcytu. Są one ułożone na krzyż, a spaja je 

super twardy kalcytowy nanocement. Pomiędzy 

kryształami znajdują się warstwy materiałów orga-

nicznych, które nie są tak wytrzymałe jak one. Or-

ganiczne warstwy są słabymi ogniwami łańcucha. 

W zębach w określonych z góry miejscach istnieją 

tzw. punkty krytyczne. To koncepcja podobna do 

perforowanego papieru w tym sensie, że materiał 

rozpada się w ustalonych zawczasu miejscach. Wy-

gląda więc na to, że zużyta część zęba odrywa się 

od reszty jak znaczek pocztowy… 

 
Karolina Nastula II d 

 

 

 

 Rozwiązanie zadania logicznego z ubiegłego 

miesiąca: 

Należy oczywiście zacząć od kozy. Wieśniak prze-

wozi kozę, a następnie wraca po wilka, a przepra-

wiwszy go na drugą stronę rzeki, zabiera kozę 

z powrotem, zostawia ją na brzegu, odwozi kapustę 

i wreszcie wraca po kozę. W ten sposób przeprawa 

kończy się pomyślnie. 

Nikt niestety nie rozwiązał tego zadania logiczne-

go. 

 

Poprawną odpowiedź sudoku  podała uczennica 

Aleksandra Mróz z klasy III e .   

 

Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki to:  

PIĄTECZKA - Dominik Chołuj II c 

Gratulujemy !!! :) 

 

 

A oto kolejne zadanie logiczne: 

 

Mamy trzy identyczne naczynia i wagę szalkową 

bez odważników. W jednym naczyniu znajduje się 

2/3 litra wody, dwa pozostałe są puste. W jaki spo-

sób odmierzyć dokładnie pół litra wody? 
 

Rozwiązanie zadania zapisz na podpisanej kartce, a następnie  

zanieś na świetlicę lub do p. K. Król. Spośród osób, które podadzą 

poprawne odpowiedzi, zostanie wylosowany zwycięzca. Na niego 

czeka atrakcyjna nagroda!!! 

mailto:redakcja.pg1@gmail.com


Karolina Nastula kl. II d 


